

A Pécsi Kodály Zoltán Gimnázium 2018/2019-es tanévre vonatkozó

ökoiskolai munkatervének értékelése

Az eltelt tanévben is kiemelt céljaink között szerepelt az ökológiai gondolkodás kialakítása, fejlesztése, a tapasztalaton alapuló, kreatív környezeti nevelés, toleráns és segítőkész életmód kialakítása, környezettudatos magatartás és életvitel kialakulásának segítése, a közösségek iránti felelősség felébresztése, problémamegoldó gondolkodás, döntésképeség fejlesztése, az épített környezet, a természeti értékek megismerésére, megbecsülésére nevelés hazai és külföldi kirándulások során.

A fenti célok megvalósítása érdekében olyan munkatervet állítottunk össze, amely lehetővé tette ezen célok megvalósulását.

Ebben a tanévben is részt tudtunk venni az árpádtetői Mókus Suli erdei iskola témanapos oktatási programjain. Öt osztályunk (7. A, 8. A, 9. B, 9. knyD és 9. knyE) vett részt a programon egy-egy napon az alábbi témákban: érzékszervi kalandozások és térképismeret – felszínformák. A diákok és erdei iskolai oktatók pozitív visszajelzései alapján a következő tanévben is szeretnénk folytatni az együttműködést. Fotóalbum:

<https://www.facebook.com/ertunk.ertunk/photos/pcb.2670760632940262/2670754819607510>



[/?type=3&theater](https://www.facebook.com/ertunk.ertunk/photos/pcb.2670760632940262/2670754819607510/?type=3&theater)

Novemberben a vegyszermentes háztartást, a natúrkozmetikumok előnyeit próbálta megismertetni *Hudson Szandra* a 7. A, 8. A és a 11. E osztály tanulóival. Szandra manufakturális keretek között natúr kozmetikumok készítésével foglalkozik és olyan egészségtudatos embereknek készít krémeket, dezodorokat, akik hátat fordítanak a vegyszerek használatának és bolti kozmetikum helyett a frisset részesítik előnyben. Fotóalbum: http://www.kodalypecs.sulinet.hu/~foto/kepek/2018/Vegyszermentes_2018/index.html



A kézművességet, a kézzel készített ajándékok gondolatát is sikerült belecsempésznünk a programok közé. Karácsony előtt a Adventi kézműves vásárt tartottunk az iskola aulájában. Ezt a kezdeményezést is folytatni szeretnénk a jövőben.

<https://www.facebook.com/events/307488166771135/>



Továbbra is folyamatos az együttműködésünk *Dr. Hohmann Balázssal*, a Tudatosan a Környezetünkért Egyesület képviselőjével, aki ebben a tanévben is tartott interaktív tárlatvezetést diákjainknak: Helyszínelés a patakparton – Ki a bűnös?

<https://www.facebook.com/events/261058581510638/>



Idén is csatlakoztunk a március 18-22-i Fenntarthatósági témahét programsorozathoz, a mi iskolánkban felfedeztünk egy vizes élőhelyet (Meszes-patak), szembenéztünk a szemetünkkel és testnevelés órákon diákjaink sportoltak magukért és a közösségért – ahogy ez a témahét kiírásában is szerepelt.

A legsikeresebb program talán a kemencés ételkóstoló volt. Iskolánk tanárai a osztályok aktív bevonásával beigyekeztek megmutatni, hogy nem akkora ördögösség házilag elkészíteni valamilyen péksüteményt, pizzát, hogy mekkora élmény lehet a közös kelesztés, gyúrás, formázás, sütés. A program közösségépítő is volt egyben, mert a tanárok és diákok egy újabb



lehetőséget kaptak, hogy új szerepben, más oldalról is megmutathassák magukat. Fotóalbum: https://drive.google.com/drive/folders/1WxPDWL0_2RSuqSL5M-Y-iCGc_WDS9qDp

Az ökoiskolai programok záróeseménye az utolsó tanítási napra ütemezett kirándulás volt a Melegmányi-völgybe. A könnyen teljesíthető, 10 km-es útvonalat minden résztvevő tudta volna teljesíteni, de egy váratlan akadály miatt (méhek telepítése a turistaút mellett), csak 4 osztály tudott végigmenni az útvonalon. <https://www.facebook.com/events/310001503220495/>



Igyekeztünk naprakészen tartani, friss hírekkel, érdekességekkel ellátni a munkacsoportunk facebook oldalát is <https://www.facebook.com/ertunk.ertunk/> Nagy Mária, Futó Andrea és K. Horváth Eszter adminok segítségével.

Nagy elismerése az ökoiskolai munkánknak az a tábla, melyet a Magyar Madártani és Természetvédelmi Egyesület juttatott el az iskolánknak: Madárbarát Kert Tulajdonosok lettünk, mivel sikeresen teljesítettük a programban előírt feltételeket. A kapcsolattartó *Rónaky Anna* volt.

Eredményesek pályáztunk az Életjelek Akciófelhívás 2019-es programra Natura 2000-es helyek látogatásának apropóján és felkerült az iskolánk az akcióterképre is életjelekkel. <http://ofi.hu/hir/életjelek-akcio-felhivas>



Nagyban segítette a programok sikerességét az az anyagi támogatás, amelyet a Pécsi Tankerületi Központtól kaptunk. A kapott támogatásból tudtuk a közel 20 kg madáreledelt, a kemencés sütögetés alapanyagait megvásárolni, illetve az erdei iskolai témanapok foglalkozási díjait kifizetni. A kemencés napra a kemencét a mobilkemence.xyz biztosította.

Folyamatos tevékenységek közül sikeresen működött az ökofaliújság kezelése a 10. B osztálynak és *Figler Csilla* osztályfőnöknek köszönhetően. A közösségi szolgálatot öko

szempontból *Körző Kálmánné* kiválóan koordinálta. A madáretetők gondozását, a madarak etetését főleg *Czett Lászlóné* végezte az ügyeletesek bevonásával

Erősítendő területek, tevékenységek, tervek:

A DÖK tevékenysége, jelenléte kevésbé volt meghatározó az ökoiskolai feladatokban ebben a tanévben, a következő évben igyekszünk a diákság képviselőit jobban bevonni a feladatok tervezésébe, megvalósításába.

Az idegen nyelv szintén háttérbe szorult, a tervezett nyelvi ökofordítási verseny is elmaradt a szűkös időkeretek miatt, a jövő évben erre is igyekszünk figyelmet fordítani.

Tovább igyekszünk erősíteni az ökogárda tevékenységét: itt főleg a villanyok lekapcsolása és az épület kevésbé szemetessé tétele lesz a nagy kihívás a jövőre nézve.

A tanév folyamán többször terveztünk hétvégi túrákat, ezek azonban az időprés hiányában elmaradtak. A jövőben az időtervezés hatékonyabbá tételéhez is igyekszünk segítséget nyújtani.

A Mecsekerdőtől kapott faanyagból elkészültek az udvarunkra a szabadtéri tanterem első padjai. Bízunk benne, hogy a többi bútor is gyorsan elkészül és sikerül anyagi támogatással az árnyékolást is megoldani, hogy valóban használható tér jöjjön létre.

Kissné Horváth Eszter
koordinátor

Pécs, 2019. június 21.